



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 45 (12.606)

Цена в розницу – свободная

«Ташаббус-2014»

СТОЛИЦА:
ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ



НАИБОЛЕЕ ПЕРСПЕКТИВНЫЕ – В ЛИДЕРАХ

Наступление весны уже традиционно знаменуется проведением Республиканского смотр-конкурса предпринимателей и ремесленников «Ташаббус» на призы Президента Республики Узбекистан. В эти дни дан старт районным этапам конкурса в столице.

В Хамзинском районе в рамках совместной экспозиции свою продукцию представляли курсанты из трех районов – Бектемирского, Мирабадского и Хамзинского.

Как отметил начальник отдела развития экспортно-привлечения иностранных инвестиций Ташкентского городского управления Торгово-промышленной палаты Узбекистана Сергей Иващенко, в нынешнем году организаторами смотра при отборе участников конкурса – предпринимателей – особое внимание было уделено их экспортному потенциалу, ориентированности на импортозамещение и локализацию, возможностям по созданию дополнительных рабочих мест. Предварительно в каждом районе были проанализированы деятельность порядка шестидесяти фирм, являющихся частными и семейными предприятиями. Обязательным условием нынешнего «Ташаббуза» стало выдвижение в число претендентов на призовые места в номинации «Лучший предприниматель года», наряду с ЧП и ООО, семейных предприятий. В итоге к участию в финальном районном туре получили приглашение по 15 предприятий из трех названных районов.

(Окончание на 2-й стр.)

Как ранее сообщалось, в Малайзии была проведена презентация Road Show, направленная на ознакомление общественности этой страны с богатым туристическим потенциалом Узбекистана.

Итоги состоявшегося мероприятия нашли широкое освещение в средствах массовой информации Малайзии. В частности, авторитетная англоязычная газета New Straits Times опубликовала статью «Праздничное время в Узбекистане» (Merry time in Uzbekistan).

Автор статьи Аниса Райхан Закария пишет, что благодаря уникальному и богатой истории, традициям и фестивалям в последние годы Узбекистан становится одним из популярных мест посещения для малайзийских туристов. Узбекские фестивали и праздники, а также дружелюбный народ делают республику необычайно очаровательным местом притяжения. Для отличного отдыха иностранных туристов в Узбекистане налажена современная туристическая инфраструктура, которая включает в себя более 4 тыс. исторических дос-

УЗБЕКИСТАН – ОДНО ИЗ САМЫХ ПОПУЛЯРНЫХ МЕСТ ДЛЯ ПОЕЗДОК

топримечательностей, 300 гостиниц, 800 туристических компаний, 550 туроператоров.

Говоря о Road Show, журналист подчеркивает, что на мероприятии, проведенном дипломатической миссией Республики Узбекистан в Куала-Лумпуре совместно с НАК «Узбекистон хаво йуллари», приняли участие более 70 туристических агентств и компаний двух стран.

Результаты встреч, проведенных между представителями индустрии отдыха Узбекистана и Малайзии, также освещались на портале На-

ционального новостного агентства Bernama. По информации агентства, презентация представила республику в качестве потенциального туристического направления для малайзийских турагентов и туристов, которые с большим интересом ознакомились с предложениями поездкам в Узбекистан.

«Благодаря подобным мероприятиям с каждым годом растет число желающих посетить республику, – отмечает издание. – Только в 2013 году число малайзийских путешественников, побывавших в республике, достигло 2 тыс. Не-

ЗАЩИТА РОДИНЫ –
СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ

РАВНАЯ СРЕДИ РАВНЫХ

В Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан состоялось духовно-просветительское мероприятие, посвященное 22-летию вступления нашей страны в ООН.

В мероприятии, организованном совместно с Общественным советом при Министерстве обороны Республики Узбекистан, приняли участие представители государственных и общественных организаций, ученыe, преподаватели, курсанты высших военных училищ, учащиеся военных лицеев и профессиональных колледжей, журналисты.

Ректор Государственной академии управления при Президенте Республики Узбекистан А. Абдувахидов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова наша страна, ставшая полноправным членом международного сообщества как суверенное демократическое государство, активно участвует в обеспечении мира и безопасности, экономико-политической стабильности в мире.

Благодаря сотрудничеству Узбекистана с ООН и ее структурами успешно реализован ряд совместных проектов в сферах науки, культуры, экологии, здравоохранения, социально-экономической, и других.

Широкое разъяснение молодежи сути и значения проводимой в этом направлении работы, внешней и внутренней политики нашей страны способствует расширению ее кругозора, формированию активной жизненной позиции, повышению ответственности за судьбу страны и ее безопасность. Общественным советом при Министерстве обороны Республики Узбекистан организуется цикл встреч, конференций и бесед с курсантами высших военных училищ, учащимися военных лицеев и профессиональных колледжей, военнослужащими воинских частей.

На мероприятии продемонстрирован видеофильм, посвященный сотрудничеству Узбекистана и ООН.

Б. ХИДИРОВА,
корр. УзА.

смотря на то, что туристическая индустрия в Узбекистане является достаточно молодой, в последние годы стала быстро растущей сферой экономики страны. Наглядным примером этому служит рост въездного туризма в республике на 16 процентов в минувшем году».

Bernama цитирует генерального секретаря Центра исламского туризма при министерстве по делам туризма и культуры Малайзии Зулкифли Мохд Саида, по словам которого Узбекистан из года в год привлекает все большее количество путешественников, в том числе и из Малайзии. «Основными факторами, способствующими последовательному увеличению туристов в стране, является наличие исторических достопримечательностей и великолепных архитектурных памятников в таких городах, как Бухара, Самарканд, Хива и Ташкент, где зарождались исламская цивилизация, культура и учения, а также находятся мавзолеи известных на весь мир основателей исламской религии», – сказал он.

ИА «Жахон».

ЧЕТВЕРГ, 6 МАРТА 2014 ГОДА

XXI
ВЕКА
новости
вчера,
сегодня,
завтра

В СТРАНЕ

• В Сырдарьинской области проведен семинар-тренинг, посвященный вопросам агротехники закладки интенсивных садов. В этом году на территории девяти сельхозпредприятий и в пяти фермерских хозяйствах области намечено заложить интенсивные сады на 190 гектарах и посадить 95 тысяч саженцев различных фруктовых деревьев.

• За прошедшие два года государственным унитарным предприятием «Косондавсувмаксуспрудат» выполнены строительно-ремонтные работы на 1 млрд. 458 млн. сумов более чем на 50-километровом отрезке коллекторной системы Некуз-Узункудук-Ушкотепа в Касанском районе Каракалпакской области. В результате нормализовался уровень грунтовых вод на 1060 гектарах орошаемых площадей, улучшено мелиоративное состояние 560 га земель.

• В Хорезмской области особое внимание уделяется поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства. Только за прошедший год в этот сектор было направлено 276 млрд. сумов кредитных ресурсов. На финансирование бизнес-проектов молодежи было выделено 9,2 млрд. сумов. В настоящее время активизируется поддержка бизнес-проектов выпускников профессиональных колледжей.

• В Республике Каракалпакстан в рамках региональной программы повышения производственного потенциала промышленности за счет 50,8 млн. долл. инвестиций организовано 295 малых предприятий. В результате всесторонней поддержки предприятий-экспортеров, расширения возможностей поставки продукции на внешний рынок объем экспорта за прошедший год увеличился в два раза.

• В рамках Недели здоровья, проводимой в городах и районах Ферганской области под девизом «Никто не останется без любви и внимания!», наложено медицинское обследование престарелых людей, инвалидов. Врачи также проводят углубленный осмотр женщин, детей и подростков, дают рекомендации.

В МИРЕ

• Со второй попытки парламент Кипра одобрил законопроект о приватизации, причем с минимальным перевесом. Закон принят за сутки до истечения крайнего срока для получения остром на очередного транша кредита в размере 236 млн. евро. Голосование проходило на фоне протестов профсоюзных организаций, и неудивительно: закон позволяет продать акции трех ведущих государственных компаний страны – электрической, телекоммуникационной и портовой. Кипр должен выручить за эти активы 1,4 млрд. евро до 2018 года.

• Премьер-министр Эстонии Андрес Ансип ушел в отставку. Вместе с ним, согласно закону, уходит и весь кабинет. Министры будут исполнять обязанности до формирования нового правительства. Ансип подал прошение об отставке по собственному желанию.

• Реформы государственных институтов, борьба с загрязнением окружающей среды, противостояние экстремизму и курс на экономический рост – с таковой программой на этот год выступили лидеры Китая на открывшейся в Пекине 2-й сессии парламента страны. В ней участвуют около 3 тысяч депутатов. 2-я сессия Всекитайского собрания народных представителей, которая продлится в Пекине 9 дней, проходит при повышенных мерах безопасности.

• На днях в инфекционное отделение детской городской больницы Балаково Саратовской области поступило 68 детей с диагнозом острая кишечная инфекция. К настоящему времени восемь из них уже выписаны домой. По данным областного управления Роспотребнадзора, дети могли отравиться продукцией из молочной кухни.



НАИБОЛЕЕ ПЕРСПЕКТИВНЫЕ – В ЛИДЕРАХ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Бектемирский район представляло и уже хорошо известное в столице ООО «Niso tekstil servis», выпускающее швейную продукцию. В нынешнем году значительное место в ассортиментном ряду предприятия занимают детские наборы одежды. К смотру-конкурсу коллекции фабрики, возглавляемый директором Мансуром Хабиалиевым, подошел с хорошим результатом – в прошедшем году реализовано товаров на 270 миллионов сумов.

Новичок не только на конкурсе, но и в бизнесе – Абдулгадир Расулов, организовавший в Хамзинском районе в начале этого года семейное предприятие «Child style» по производству корпусной мебели, прежде всего для детских комнат.

– Первые отгрузки принесли прибыль в размере 30 миллионов сумов в месяц, – сказал Абдулгадир Расулов, – уверенность в успехе дела вспыхнула льготы и преференции, действующие для семейных предпринимателей.

Мирабадский район представили в числе других ООО «Atlant metal» и ИП ООО «Professional kitchen solutions». Первое выпускает три вида радиаторов и один вид потолочных светильников. Их охотно приобретают для производственных и офисных помещений, частных домов. Второе предприятие осуществляет сборку торгового, холодильного и складского оборудования. Лишь

15 процентов комплектующих – импортные, остальные – отечественные.

На стенах ремесленников были представлены различные изделия. Насиба Ахмедова (Хамзинский район) поставила себе задачу – возродить старинные костюмы. Для этого провела большую работу по изучению истории одежды нашего края. В ее она одевает своих кукол. Дильтуза Юсупова (Бектемирский район) решила совместить традиционное и современное: она шьет и украшает вышивкой национальные женские и мужские костюмы из современных тканей. Искусство отделки тафтой, тюбетек, платьев, другой одежды в совершенстве освоила к своим 22 годам устро из Мирабадского района Озода Адылова.

По результатам конкурсного дня жюри выбрало наиболее перспективных. В номинации «Лучший предприниматель года» первые места заняли директора обществ с ограниченной ответственностью «Niso tekstil servis» (Бектемирский район), «Professional kitchen solutions» (Мирабадский район) и семейного предприятия «Child style» (Хамзинский район).

Первые места в номинации «Лучший ремесленник года» присуждены Дильтузе Юсуповой (шитье, вышивка), Юлдуз Рахимулевой (шитье) и Рахматулле Насретдиновой (резьба по дереву).

**А. АЛИМКУЛОВ.
Фото И. ИСМОИЛОВА.**

Поддержка субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства со стороны банковско-финансовых организаций приносит ощутимые плоды. Наполняется конкурентоспособной продукцией внутренний рынок, создаются новые рабочие места,

укрепляется экспортный потенциал, пополняется бюджет многих семей.

Надежным партнером предпринимателей стал открытый акционерно-коммерческий банк «Капиталбанк».

Только за прошедший год субъектам малого бизнеса банком было предоставлено 228,6 млрд. сумов кредитных средств.

Объем кредитов, предоставленных на развитие сферы услуг и сервиса, составил 33,8 млрд. сумов.

Благодаря финансовой поддержке со стороны ОАКБ «Капиталбанк» в реальном секторе экономики создано более 900 новых рабочих мест, в том числе 590 – за счет субъектов малого бизнеса.

Зарифон ШОДИЕВ, руководитель ООО «Mega building materials»:

– Мы начали свою деятельность в 2012 году. Благодаря поддержке Кокандского филиала ОАКБ «Капиталбанк» удалось преодолеть те трудности, с которыми столкнулись начинающие предприниматели. Предложенные специалистами филиала тарифы на банковские услуги, кредитные продукты и их условия отвечают нашим требованиям и помогают воплотить все задуманное в практику.

В настоящее время в четырех цехах предприятия выпускаем профнастил, алюминиевые двери, шлакоблоки, металлические изде-

лияния и в дальнейшем, надеемся, что Кокандский филиал ОАКБ «Капиталбанк» нам поможет расширить объем производства.

Шарофат ТОШБОЕВА, руководитель ЧП «Chust Nigoh Medical Servis»:

– В 2007 году на основании свидетельства, выданного районным хокимиятам, я создала частное предприятие «Chust Nigoh Medical Servis» по оказанию медицинских услуг.

В прошлом году по инициативе Центрального банка во всех регионах республики проводились семинары-встречи с предпринимателями, в ходе которых подробно

разъяснялись вопросы кредитования малого бизнеса коммерческими банками. На одном из таких мероприятий мы обратили внимание на виды и условия кредитов, предоставляемых Наманганским филиалом ОАКБ «Капиталбанк». Для нас оказалось наиболее

приемлемыми, и мы обратились в филиал банка за кредитом.

Банк предоставил долгосрочный кредит в размере 450 млн. сумов. Благодаря такой финансовой поддержке медицинская клиника оснащена современным оборудованием, было создано дополнительно 10 рабочих мест, причем 6 новых сотрудников являются выпускниками медицинских колледжей.

Благодаря приобретенному современному оборудованию врачи клиники впервые в районе осуществлена оптическая корогентная томография, проведена оптическая хирургическая операция,

В столице состоялось вручение сертификатов первым выпускникам учебных курсов по повышению квалификации работников органов самоуправления граждан при хокимияте города Ташкента.

ПРЕДСЕДАТЕЛИ СХОДОВ ГРАЖДАН ПОВЫСИЛИ КВАЛИФИКАЦИЮ

В мероприятии приняли участие члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, ответственные работники хокимията города Ташкента, преподаватели учебных курсов, представители широкой общественности, работники средств массовой информации, сообщающих УзА.

Знание – сила. Эта истина нашла свое яркое отражение на учебных курсах для работников органов самоуправления граждан, организованных в 14 регионах нашей страны на основе соответствующего постановления Президента Ислама Каримова от 10 октября 2013 года. В ходе обучения слушатели курсов повышают знания и навыки в деле духовно-нравственного воспитания и профессиональной ориентации молодежи, развития малого бизнеса и частного предпринимательства, семейного бизнеса, адресной социальной поддержки населения, организации общественного контроля, охраны природы, благоустройства и озеленения территорий, обеспечения мира и спокойствия в обществе.

Первыми слушателями учебных курсов по повышению квалификации работников органов самоуправления граждан в столице стали 25 новоизбранных председателей махаллинских сходов граждан. Для совершенствования их профессиональных и управленческих навыков, правовых и социально-экономических знаний была разработана специальная 36-часовая учебная программа. Теоретические занятия проводились опытными преподавателями из числа правоведов, психологов, представителей управленческих, научно-образовательных, финансовых структур. На практических занятиях председатели махаллинских сходов граждан ознакомились на местах с передовым опытом своих коллег.

В ходе мероприятия было отмечено, что на учебных курсах повышают квалификацию также консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, ответственные секретари сходов граждан и руководители общественных формирований «Махалла посбони».

«Махалля» – это большая семья, где все вопросы решаются сообща, воспитывается молодое поколение, оказывается адресная социальная поддержка, – говорит председатель схода граждан махалли «Узгариш» Сергелийского района Обиджон Мухаммадиев. – Вместе с тем это пульс общества, отражающий результативность и эффективность проводимых реформ. Мы рады, что благодаря учебным курсам не только укрепили свои знания и ознакомились с методами работы своих коллег, но и установили тесное партнерство друг с другом, органами государственной власти. Это поможет в будущем решать общими усилиями поставленные перед нами задачи.

Сардор ТАДЖИЕВ.

а также расширены возможности для предоставления медицинских услуг и лечения в амбулаторных условиях.

В дальнейшем мы планируем повысить качество медицинских услуг, предоставляемых населению, еще более расширить связи с ОАКБ «Капиталбанк». Выражаем искреннюю благодарность его руководству, сотрудникам за высокий уровень оказываемых услуг.

Жаҳонғир НИЭЗМЕТОВ, директор ООО «MALIKA BARAKA SUPER INDUSTRIAL»:

– Наша компания высоко ценит деловые взаимоотношения, установленные с Самаркандским филиалом ОАКБ «Капиталбанк». Наше общество начало деятельность в 2012 году и практически с этого времени пользуется услугами банка. Представляемые банком услуги, выделяемые кредиты создают широкие возможности для достижения целей, поставленных перед компанией.

Основная наша деятельность направлена на производство различной продукции из вторичного бумажного сырья. В марте 2013 года мы получили для его закупки в Самаркандском филиале ОАКБ «Капиталбанк» кредит в размере 75 млн. сумов. За счет этих средств мы развиваем производство, создали 6 новых рабочих мест.

Для дальнейшего расширения деятельности в этом году планируем получить кредит в размере 170 млн. сумов и создать еще 4 новых рабочих места.

Мы выражаем свою благодарность администрации Самаркандского филиала ОАКБ «Капиталбанк» за финансовую поддержку нашей деятельности.

О. ХАКИМОВА.

Решение хокима города Ташкента

О ВВЕДЕНИИ НОВЫХ РАЗМЕРОВ ВЗИМАЕМЫХ АДМИНИСТРАЦИЕЙ РЫНКОВ И ТОРГОВЫХ КОМПЛЕКСОВ ГОРОДА ТАШКЕНТА ОДНОРАЗОВЫХ СБОРОВ, АРЕНДНОЙ ПЛАТЫ И СТОИМОСТИ ПРЕДСТАВЛЯЕМЫХ УСЛУГ

В соответствии с Постановлением Президента Республики Узбекистан № ПП-1326 «О мерах по дальнейшему совершенствованию организации деятельности джеканских рынков и торговых комплексов» от 26 апреля 2010 года («Сборник законодательных актов Республики Узбекистан», 2010 год, № 17, статья 131) и с учетом утверждения «Минимальных размеров взимаемых администрации рынков и торговых комплексов одноразовых сборов, арендной платы и стоимости предоставляемых услуг» согласно решению Министерства финансов и Государственного налогового комитета соответственно от 30 декабря 2013 года № 116 и № 2013-47 (регистрационный номер 2551, 8 января 2014 года) («Сборник законодательных актов Республики Узбекистан», 2014 год, 13 января, № 2, статья 27), на основании статьи 25 Закона Республики Узбекистан «О государственной власти на местах» (Ведомости Верховного Совета Республики Узбекистан, 1993 год, № 9, статья 320)

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить следующее:
размер одноразовых сборов, взимаемых администрацией рынков и торговых комплексов в соответствии с приложением № 1;
размер платежей и арендной платы, взимаемых за услуги, предоставляемые обществом с ограниченной ответственностью «Iste'moldab'igan transport vositalari va ehtiyoj qismlar Sergeli bozori», а также размер платежей и арендной платы, взимаемых за услуги, предоставляемые обществом с ограниченной ответственностью «O'rikzor ixtisoslashgan bozori» в соответствии с приложениями № 1.1 и 1.2;

размер платежей, взимаемых за аренду инвентаря и предоставленные услуги на рынках, в торговых комплексах в соответствии с приложением № 2;

размер арендной платы за эксплуатацию зданий и сооружений, находящихся на балансе рынков и торговых комплексов в соответствии с приложением № 3;

размер платежей, взимаемых за эксплуатацию зданий, сооружений и строений на территории рынков и торговых комплексов в соответствии с приложением № 4.

2. Департаменту торговли, сферы услуг и производства товаров народного потребления (Р. Абдумажитову), Ташкентскому городскому главному управлению по контролю за деятельность рынков и торговых комплексов (Р. Раимову), главному управлению Центрального банка по городу Ташкенту (У. Баходирову), Ассоциации «Тошибозорсавдо» (А. Хамраеву):

совместно с администрацией рынков и торговых комплексов обеспечить проведение необходимых мероприятий в установленном порядке по внедрению новых размеров одноразовых сборов, арендной платы и стоимости предоставляемых услуг на рынках и в торговых комплексах.

3. Считать утратившим силу пункт 5 решения хокима города Ташкента № 69 от 21 января 2014 года «О создании общества с ограниченной ответственностью «Beshqo'rg'on savdo kompleksi».

4. Заместителю хокима города Ташкента (Ф. Зияеву), организационно-контрольной группе (И. Бердибекову), Департаменту торговли, сферы услуг и производства товаров народного потребления (Р. Абдумажитову), Ассоциации «Тошибозорсавдо» (А. Хамраеву):

внести в повестку дня очередной сессии Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов предложение об отмене решения Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов от 9 апреля 2013 года № 263/4-27 – «О внедрении новых размеров одноразовых сборов, арендной платы и стоимости предоставляемых услуг на рынках и в торговых комплексах города Ташкента» и от 9 июля 2013 года № 239/4-25 «О внесении изменений в решение Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов от 9 апреля 2013 года № 263/4-27 – «О внедрении новых размеров одноразовых сборов, арендной платы и стоимости предоставляемых услуг на рынках и в торговых комплексах города Ташкента».

5. Разместить данное решение на веб-сайте www.toshkent.uz, опубликовать в газетах «Вечерний Ташкент» и «Ташкент окшоми».

6. Контроль за исполнением данного решения возложить на заместителя хокима города Ташкента Ф. Зияева и начальника Департамента торговли, сферы услуг и производства товаров народного потребления Р. А. Абдумажитова.

**Хоким города Ташкента
Р. Усманов**

4 марта 2014 года.

Наши милые женщины

8 Марта – Международный женский день

В наши дни женщина может быть хорошим востребованным специалистом и при этом оставаться заботливой, любящей женой и матерью, хранительницей семейного очага.

УПОРНЫЙ ТРУД ДОСТОЕН УВАЖЕНИЯ

Такие качества сочетает в себе Ариппина Васильевна Шин, заслуженный наставник молодежи Республики Узбекистан, награжденная орденом «Дустлик», кандидат педагогических наук, директор профессионального колледжа информационных технологий г. Ташкента.

– Без работы я себя не представляю. Для меня мой коллектив – это большие, чем просто коллеги: это единомышленники и близкие люди, которых я могу назвать моими крыльями. С ним прошла моя молодость. Но и семья всегда оставалась на первом плане, – рассказывает А. Шин. – Я родом из Сырдаринской области. Папа работал бригадиром хлопкоробов, мама – также трудилась на колхозном поле, даже была ударницей, о чем свидетельствуют сохранившиеся в семье ее многочисленные грамоты, а также награды как матери-

герине. По отзывам земляков, отец пользовался большим авторитетом и уважением селян. Его уроками для нас, детей, было любить свою землю, свой дом и – доброта, умение прощать. И спустя годы сердце согревают воспоминания об отчиме доме, где мы, дети, росли в атмосфере дружной большой семьи, полного взаимопонимания и поддержки. Я была поздним, 11-м по счету ребенком, родители рассказывали, что очень ждали мальчика. Видимо, это и стало причиной, что с раннего детства я росла завидной и лидером, по отзывам домашних, с мужским характером.

Сейчас я сама уже не только мать, но и бабушка, у меня двое внуков. Все те жизненные принципы, которые я получила от своих родителей, сейчас стараюсь привить им. Главное для меня, чтобы они выросли честными, порядочными людьми.

Сегодня для женщин Узбекистана созданы все условия, чтобы они могли себя уверенно чувствовать равноправными. Я думаю, если женщина умеет оценить свою силы и возможности и, самое главное – если она имеет желание реализовать себя как достойный член общества, то ее трудолюбие, чест-

ность, инициативность могут быть достойно оценены окружающими. В нашей стране сейчас немало женщин, активно участвующих в политической, общественной, социально-экономической, культурной, технической и других сферах.

Занимать активную жизненную позицию для меня стало привычным делом уже с детства. И в школе, и в институте избиралась молодежным вожаком. Сегодня я не только директор столичного колледжа IT-технологий, но также государственный деятель: депутат городского Кенгаша народных депутатов, член комиссии по социальному-культурным вопросам Кенгаша, член Комитета женщин Узбекистана.

Но в первую очередь я женщина, которая любит свой дом, свою семью.

Л. САДЫКОВА.



Милые и обаятельные. Фото И. ИСМОИЛОВА.

«ЖИВУ, СОЧИНАЯ МУЗЫКУ...»

В Государственной консерватории Узбекистана в рамках концерта ансамбля «Омнибус» впервые прозвучала «Эпиграфия талантливого композитора, доцента, лауреата Государственной премии имени Зульфии Ойдин Абдуллаевой. Заведующая кафедрой композиции и инструментовки, она – автор учебных пособий, опытный наставник, который не перестает идти вперед, навстречу большим успехам и охотно направляет начинающих композиторов в нужное русло. А как она стала композитором?

– Я в шестом классе узнала, что у нас в специализированной школе имени Р. Глиэра начала свою педагогическую деятельность композитор Мерзие Холитова, – рассказывает О. Абдуллаева. – Она окончила консерваторию по классу композиции у знаменитого Мирсадыка Таджиева. Когда подошла к ней, она сказала, чтобы я попробовала написать что-нибудь сама. В то время я училась по классу виолончели. Неожиданно для себя самой написала вальс в стиле Иоганна Штрауса. Радостная пришла на урок, показала. «Такая замечательная музыка, молодец, все на месте, но ты живешь в Узбекистане и должна пробовать писать узбекскую музыку», – такой была ее реакция. В какой-то момент занятий она привнесла известного композитора и педагога Тулкуна Курбанова. Он посоветовал продолжать заниматься.

Я написала тогда элегию для виолончели и фортепиано; потом работала над серией фор-

тепианных пьес. Когда мой педагог уехала из Ташкента, она «передала» меня Авазу Максудовичу Мансурову. И вот, уже занимаясь с ним, у меня все стало получаться. Я много слушала, анализировала как образцы традиционной узбекской музыки, так и произведения современных композиторов, представителей отечественной композиторской школы.

Чтобы создать произведение, мне нужна особая атмосфера. Хорошо работает, когда я одна. Ведь нужна полная концентрация. Пишу за инструментом, конечно... Хотя в последнее время я стала сразу набирать в специальной компьютерной музыкальной программе «Sibelius», потому что тут можно послушать звучание различных тембров.

Мне кажется, что каждый композитор должен иметь индивидуальный стиль, уметь работать в разных областях: симфонической музыке, камерной, эстрадной, прикладной.

Ольга БОТИНОВА.

ДЛЯ СОЗДАНИЯ ПОЛНОЦЕННОЙ СЕМЬИ

Вот уже на протяжении многих лет заведующей загса Хамзинского района г. Ташкента является юрист 3-го класса Зулайко Адыловна Камолходжаева. В нашем коллективе – рассказывает Зулайко Адыловна, – трудятся одни женщины, всего восемь. Все они образованные, у них прекрасные семьи. Инспектор 2-й категории З. Исмоилова родила недавно девочку и на сегодняшний день находится в отпуске по уходу за ребенком. Также ждем пополнения у сотрудницы Н. Сайдовой. Хочу подчеркнуть, что дальнейшее процветание нашего государства в руках молодежи, которая составляет большую часть населения страны. Поэтому очень важно, чтобы юноши и девушки создавали счастливые и здоровые се-

мы. С этой целью сотрудники загса будут продолжать и расширять информационно-разъяснительную работу, направленную на повышение уровня медицинской культуры, укрепления семейных ценностей и рождения здоровых детей. Работа проводится среди учащихся профессиональных колледжей и академических лицеев, непосредственно с лицами, вступающими в брак и среди населения в махаллях.

Основной акцент при этом мы делаем на создание здорового климата в молодых семьях. Разъясняются положения Семейного кодекса, важность тщательного прохождения медицинского обследования перед вступлением в брак, последствия родственных и ран-

них браков, а также даются подробные консультации по медико-генетическим вопросам и планированию семьи. Кроме того, у нас проводятся занятия и встречи, где обсуждаются вопросы о правильном планировании проведения свадьбы, о недопустимости чрезмерной роскоши и расточительства, о планировании бюджета будущей семьи, создании семейного бизнеса и т. д. На этих встречах мы советуем молодым излишние средства лучше использовать согласно древним обычаям народа – на благие цели, помочь нуждающимся, на благоустройство окружающей территории, где в скором времени будут бегать их будущие малыши.

Г. ЛИДИНА.

2014 год – Год здорового ребенка

ПОВЫШАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ВОСПИТАНИЕ ПОДРАСТАЮЩЕГО ПОКОЛЕНИЯ

В годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова реализация принципа «Здоровая мать – здоровый ребенок» стала одним из приоритетных направлений государственной политики. В результате в нашей стране воспитывается всесторонне развитое поколение.

В Государственной программе «Год здорового ребенка» также особое внимание уделено таким вопросам, как охрана материнства и детства, укрепление здоровой атмосферы в семье, ее экономических и духовных основ.

На проведенной Министерством юстиции Республики Узбекистан научно-практической конференции в связи с Годом здорового ребенка и 8 марта – Международным женским днем, посвященной роли и месту женщин в формировании здорового поколения, было обсуждено выполнение соответствующих задач. В мероприятии, организованном совместно с Комитетом женщин Узбекистана, государственными и негосударственными организациями, приняли участие активисты махаллей, адвокаты, нотариусы, работники загса, представители органов внутренних дел.

На мероприятии отмечалось, что в Постановлении Президента Ислама Каримова «О Государственной программе «Год здорового ребенка» от 19 февраля текущего года особо подчеркнута важность задач по утверждению в обществе высоких моральных и духовных ценностей, материальной поддержке молодых семей, охране материнства и детства, созданию необходимых условий для реализации потенциала женщин, что требует повышения ответствующей работы.

В целях решения этих широкомасштабных задач наложено сотрудничество государственных и общественных организаций, что способствует утверждению в нашем обществе атмосферы взаимоуважения и согласия, воспитанию гармонично развитого молодого поколения, приобретению им современных знаний и профессий, а также предотвращению ранних браков, семейных конфликтов, оптимизации проведения семейных торжеств.

Отмечалось, что свои результаты дает проведение органами юстиции совместно с представителями широкой общественности регулярных практических встреч, дней правовой грамотности на местах с целью формирования в семье здоровой социально-духовной обстановки, дальнейшего усиления подготовки молодежи к семейной жизни, повышения общественно-политической активности женщин в обществе.

На мероприятии состоялся обмен мнениями по вопросам расширения возможностей надомного труда в повышении благополучия семей, более широкого вовлечения женщин в предпринимательство, охвата детей полезными кружками и секциями для их гармоничного развития, дальнейшего улучшения в этих целях условий в махаллях.

Н. АБДУРАИМОВА,
корр. УзА.

«ТОШКЕНТ ОҚШОМИ» и «ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ»

**Прием рекламы
и объявлений ежедневно
(кроме субботы
и воскресенья).**

Телефон, факс: 233-28-95.

Наш адрес:
улица Матбуотчилар, 32,
2-й этаж, кабинет № 225.

На спортивных аренах



В активную фазу вступил финальный этап первой лиги чемпионата Узбекистана по шахматам среди мужчин.

ЦЕЛЬ – ВЫСШАЯ ЛИГА

В соревновании, проводимом совместно Министерством по делам культуры и спорта и Федерацией шахмат Узбекистана, 12 шахматистов борются за призовые места и путевки в высшую лигу.

По правилам, финальный этап первой лиги проводится по однокруговой системе из 11 туров.

По итогам третьего тура первенства лидируют мастера ФИДЕ Ибрагим Каримов и Акмаль Файзулаев, решившие в свою пользу все встречи. В ходе турнира Ибрагим Каримов выиграл у Алишера Бекмурадова,

Владимира Владимирова и Шамсиддина Вахидова, а Акмаль Файзулаев победил Эльбека Джуманова, Одила Рахмана и Алихана Гусейнова.

На призовые места претендует и еще ни разу не проигравший перспективный шахматист Бабур Саттаров. Он обыграл Нодирбека Якуббекова и Эльбека Джуманова, разделил очки с Эльбеком Аликуловым и занимает третье место с 2,5 очка.

Лидеров преследуют молодые шахматисты – чемпион мира Нодирбек Абдулсаттаров и Шамсиддин Вахидов, победившие в двух партиях.

ЧЕМПИОНАТ ЗАВЕРШИЛСЯ

В столичном спортивно-оздоровительном комплексе «Жар» прошел чемпионат Узбекистана по панчак-силату.

В состязаниях среди мужчин победу одержали Феруз Халилов, Шарафиддин Каримов, Игорь Ким из столицы, Бабуржон Жонузиков из Ташкентской области, Отабек Насимджанов, Шерзод Абдуганиев, Лазиз Насимджанов, Суннат Джуманазаров из Самаркандской области, Мухаммадшохрух Рахимов,

Фуркат Якубов из Наманганской области, Аслиддин Турсунов, Сардорбек Солиев из Ферганской области и Джасур Турсунов из Джизакской области.

В женских состязаниях победителями и призерами стали Дильноза Латипова, Зульфия Розикова, Шахноза Ходжиниязова,

Светлана Балова из столицы, Гузаль Жозилова, Марджона Мавлюнова, Нафиса Маматова из Самаркандской области, Асалой Норматова из Андижанской области, Севдо Муйдинова, Хонзодабегим Азимова из Ферганской области, Севара Маматова из Наманганской области.



Ответственный момент.

Фото М. АМИНА (УЗА).

УВЕРЕННЫЕ ПОБЕДЫ УЗБЕКСКИХ ТЕННИСИСТОВ

Теннисисты нашей страны успешно участвуют в международных турнирах.

На международном турнире среди юниоров в Таиланде, проводимом Международной федерацией тенниса (ITF), Джуррабек Каримов входит в число основных претендентов на главный приз. Защищающий честь нашей страны на международных соревнованиях с 2011 года, он уже является победителем турниров, прошедших в Узбекистане, Малайзии, Индии и Казахстане.

На первой встрече в одиночном разряде Джуррабек нанес поражение Абхишеку Бастоле из Непала со счетом 6:1, 6:4.

Наш соотечественник Амал Султонбеков, участвующий в международном турнире в Малайзии, в первом круге обыграл Шермина Фу (Сингапур) со счетом 3:6, 7:5, 6:2. В соревнованиях среди девушек наша Лайло Баходирова одержала уверенную победу над Тарой Афзалирад (Иран) – 6:4, 6:0.

На проходящем в Казахстане турнире «Фьючерс» среди мужчин Темур Исмоилов на первом этапе в острой борьбе победил Дониёра Дулдаева (Кыргызстан) со счетом 6:4, 6:7, 7:5.

Пришло признать победу Санжара Файзиева и Маркосу Каловелонису из Греции. Несмотря на то, что в первом сете встречи наш теннисист проиграл своему противнику со счетом 2:6, в следующих двух сетах он продемонстрировал свое превосходство над соперником со счетом 7:6, 6:4 и вышел на второй этап.

В парном разряде Темур и Санжар одержали верх над представителями хозяев – Романом Хасановым и Евгением Королевым – 6:3, 6:7, 10:8.

Участвующие в женском турнире в Казахстане наши Арина Фольц и Альбина Хабибулина в парном разряде выбили из сетки соревнований Виолетту Дегтярову и Юлию Валетову из России.

УЗА.

В лабораториях ученых

ЗЕЛЕНЫЕ ЗЕРНА КОФЕ СНИЖАЮТ УРОВЕНЬ САХАРА

Американские химики обнаружили в зеленых кофейных зернах вещества, которые способны снижать уровень глюкозы в крови.

Специалисты из университета в городе Скрэнтон, изучив химический состав кофе, выяснили, что все дело в хлорогеновых кислотах, которые содержатся также в некоторых фруктах и овощах. Однако в кофе количество этих кислот незначительно, так как большая их часть распадается при обжарке кофейных зерен.

Тогда специалисты предположили, что в зеленых кофейных зернах больше хлорогеновых кислот. И оказались правы. 22-недельный эксперимент с участием больных диабетом показал, что употребление экстракта зеленых кофейных зерен снижает вес диабетиков в среднем на 10 процентов и уровень сахара в их крови на 22 – 30 процентов.

СЫР ЗАЩИТИТ ОТ КАРИЕСА

Индийские исследователи установили, что употребление сыра способно снизить вероятность развития кариеса.

Ученые провели исследование с участием 68 подростков в возрасте 12 – 15 лет. Они разделили их на три группы. Первой пред-

СТАКАН ВОДЫ АКТИВИЗИРУЕТ РАБОТУ МОЗГА

Всего один стакан чистой воды способен изменить работу головного мозга.

Ученые университета Восточного Лондона провели эксперимент с участием 34 мужчин и женщин. Их попросили дважды пройти ряд тестов на интеллект: первый раз после завтрака, состоящего из брикетированного зернового концентрата, а второй раз – после такого же завтрака, но с бутылкой воды.

Так, те, кто испытывал жажду, хуже справились с заданиями.

Дополнительные подсчеты показали, что стакан воды способен ускорить работу головного мозга на 14 процентов.

Ранее эти же ученые доказали, что вода – лучший энергетик для человека. Эксперименты показали, что школьники, которые выпивали перед экзаменом стакан воды, на 10 процентов лучше своих товарищей справились с задачами.

КАКИЕ ОВОЩИ И ФРУКТЫ ОМОЛАЖИВАЮТ?

Употребление в пищу некоторых продуктов позволяет не только замедлить процесс старения, но и предотвратить образование морщин.

Фрукты защищают организм от воздействия свободных радикалов, которые разрушают клетки и вызывают биологическое старение. Такими свойствами обладают прежде всего клубника, киви, папайя. Необходимо съедать 250 граммов этих фруктов в день, чтобы замедлить процесс старения.

Также полезными с этой точки зрения являются авокадо, синяя слива, абрикосы, зеленый виноград и розовые грейпфруты.

Из овощей стоит отметить бобовые, морковь, помидоры. В день нужно съедать 375 граммов этих овощей, распределенных на 5 приемов пищи. Это активизирует обмен веществ и улучшит состояние кожи.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

Отовсюду обо всем

НОВИНКИ ЕЖЕГОДНОЙ ЯРМАРКИ

Ежегодная ярмарка, которая называется Всемирным конгрессом, и на которую приезжают те, кто имеет отношение к отрасли мобильных телефонов, приложений, и иных гаджетов, проходила в Барселоне.

«Sony» представила на конгрессе новую модель Experia – Experia Z2. Фактически это миниатюрный компьютер и коммуникатор, позволяющий носить в кармане мобильный офис со всей необходимой периферией. Кроме того, Z2 оснащена «шагометром», который сообщает о количестве потраченных калорий во время физических упражнений. Еще одна опция – этот телефон водонепроницаем.

По словам представителя концерна «Sony», все полученные в течение дня свидетельства могут храниться на удаленном сервере, их можно отослать на компьютер. Фактически все виды действий могут быть зафиксированы, это как если бы пользователь постоянно вел дневник.

В рамках форума в Барселоне были также продемонстрированы иные гаджеты, которые, как выясняется, могут иметь доступ в Сеть. Правда, у них имеется и иное функциональное назначение. Например, электрическая зубная щетка, если она к тому же подсоединенна к Интернету, может иметь приложение, которое позволит контролировать тщательность очищения полости рта. В разработке этого приложения принимали участие и стоматологи.

В МОРЕ – БЕЗ ЭКИПАЖА

Британская компания Rolls-Royce приступила к разработке проекта безэкипажных грузовых судов с дистанционным управлением.

Такие сухогрузы и контейнеровозы помогли бы операторам сэкономить на содержании экипажей и топливных расходах, сделали бы морские грузоперевозки экологичнее и безопаснее. Технически решить поставленную задачу не сложно, но на практике потребуются годы, прежде чем безэкипажные суда выйдут в Мировой океан. Ведь Rolls-Royce в первую очередь придется добиться изменения морского законодательства, пока не допускающего возможности удаленного управления кораблями.

ДРЕВНИЙ РЕЦЕПТ ОТЛИЧАЛСЯ ОТ СОВРЕМЕННОГО

Биологи из Китая и Германии провели анализ древнейшего известного сыра, который сохранился в виде украшения мумий, найденных в Китае в захоронении Сяоэх. По словам ученых, рецепт древнего сыра существенно отличался от типичных современных аналогов.

Мумии захоронения Сяоэх, ставшие предметом исследования, были обнаружены в начале 2000-х годов. Их возраст датируется 1800–1450 годами до нашей эры. У некоторых мумий сохранились нательные украшения, сделанные из кусочков продукта молочного происхождения.

Ученые провели подробный химический анализ пептидов, который показал, что для получения древнего сыра не использовался так называемый сырчуковый фермент, реннин, который требуется для изготовления большинства современных твердых сыров. Вместо реннина древние фермеры использовали для ферментации молока бактерии Lactobacillus kefiransfaciens, дрожжи и другие микроорганизмы. Получившийся продукт, по словам ученых, представлял собой фактически предшественника мягких кефирных сыров, которые производятся до сих пор. Овладение технологией сыроделия дало местному населению бронзового века значительное преимущество, так как позволило создавать ранее недоступные продуктные запасы, заключают авторы.

Подготовила О. НИКОЛАЕВА.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 7 марта погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предлагается понижение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет пониженным.